

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 88 (4.043)

Воскресенье, 16 июля 1950 г.

Газета выходит
3 раза в неделю.

Цена 20 коп.

Сегодня—День Воздушного Флота СССР

ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ АВИАЦИИ

Сегодня многомиллионный советский народ отмечает День Воздушного Флота СССР — день смотра замечательных достижений советской авиационной науки, техники и промышленности, смотра непревзойденного мастерства гордых сталинских соколов.

Наша страна—родина авиации и воздухоплавания. В России был построен и испытан в воздухе первый в мире самолет. Его создал русский ученый и изобретатель А. Ф. Можайский.

Вся история создания и развития авиации неразрывно связана с именами великих сынов русского народа—М. В. Ломоносова, Д. И. Менделеева, Н. Е. Жуковского, С. А. Чаплыгина, К. Э. Циолковского. Первыми выдающимися мастерами летного дела, пионерами высшего пилотажа явились отважные сыны русского народа П. Н. Нестеров, Е. Н. Крутеня, К. К. Арцеулов и другие.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции гениальные вожди В. И. Ленин и И. В. Сталин, создавая Вооруженные Силы молодой республики Советов, уделили большое внимание строительству Воздушного Флота. Созданные по их указанию первые советские авиационные отряды и группы, помогая Красной Армии в годы гражданской войны громить полчища интервентов и белогвардейцев, налетали 18.340 часов, сделали более 12 тысяч самолетовылетов.

Небывалый размах получило развитие нашей авиации в годы сталинских пятилеток. Осуществление сталинской политики индустриализации страны дало возможность создать мощную авиационную промышленность.

Успехи советской авиационной науки, развитие воздушного флота, рост его кадров неразрывно связаны с именем великого вождя и учителя советского народа И. В. Сталина. Большевицкая партия, товарищ Сталин вырастили замечательную плеяду творцов современных самолетов. Воспитанные большевистской партией, великим Сталиным в духе беззаветной преданности своей великой Родине мужественные сталинские соколы прославили страну социализма своими выдающимися делами. Весь мир знает о полетах В. П. Чкалова, М. М. Громова, женского экипажа самолета «Родана», о спасении челюскинцев и других славных делах советских летчиков. По качеству и количеству авиационных рекордов СССР занял первое место в мире.

Благодаря мудрой политике большевистской партии, неустанной заботе и гениальному руководству великого Сталина Советская Армия, Авиация и Флот с честью выдержали испытания Великой Отечественной войны и разгромили ненавистного врага, вероломно напавшего на нашу Родину. Сталинские соколы уничтожали врага в воздухе и на земле, наносили сокрушительные удары по переднему краю и глубоким тылам неприятеля. В ожесточенных боях у Сталинграда,

над Кубанью и Курской дугой наша авиация завоевала безраздельное господство в воздухе.

С самого начала войны Советская Авиация имела неоспоримое качественное преимущество перед авиацией противника. Выполняя сталинское задание, героический советский народ помог ей добиться и численного превосходства. За последние три года войны труженики тыла давали фронту ежегодно до 40 тысяч самолетов. В сражении за Берлин участвовало 8.400 советских самолетов. В годы войны советские летчики уничтожили десятки тысяч самолетов противника. Родина высоко оценила подвиги бесстрашных сталинских соколов. Многие десятки тысяч человек были награждены орденами и медалями СССР, многим мужественным бойцам присвоено звание Героя Советского Союза.

С громадным подъемом встречает в этом году наша страна День Воздушного Флота СССР. Разгромив фашистскую Германию и империалистическую Японию, советский народ под руководством партии большевиков, великого Сталина победно идет вперед, к коммунизму. Наша Родина возглавляет могучий, неуклонно растущий лагерь сторонников мира, объединяющий сотни миллионов борцов за мир и демократию.

В полосе нового расцвета находится Воздушный Флот великой социалистической державы. С каждым месяцем, с каждым годом он завоевывает новые успехи, крепнет и оснащается новой первоклассной техникой отечественного производства. Еще быстрее, чем до войны, развивается наш гражданский воздушный флот. Растет его удельный вес в пассажирских и грузовых перевозках. Все шире используется гражданская авиация в борьбе за высокие урожаи, на рыболовных промыслах, в практике народного здравоохранения и других многочисленных отраслях.

Охваченный пафосом мирного созидательного труда, наш народ строит светлое здание коммунизма.

Советские люди, тесно сплоченные вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг своего вождя, друга и учителя товарища Сталина, твердо помнят, что рост могущества нашей социалистической державы является верным залогом мира и безопасности народов. Они неустанно крепят Вооруженные Силы СССР и вместе с ними Военно-Воздушный флот, являющийся надежным стражем безопасности нашей Родины. Огромная армия советских патриотов участвует в работе Всесоюзного Добровольного Общества Содействия Авиации (ДОСАВ), укрепляя мощь наших Военно-Воздушных Сил.

Славные сталинские соколы встречают свой праздник новыми достижениями в боевой и политической подготовке, в овладении сложной авиационной техникой. Крылатые воины с честью выполняют свой долг, бдительно охраняя мирный созидательный труд страны социализма.



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

Фото М. Калашниковой. Прессклише (ТАСС)

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ ДНЯ АВИАЦИИ

Вся страна сегодня отмечает День Воздушного Флота СССР. В частях, соединениях и военных учебных заведениях Советской Армии, авиации и флота проводятся лекции, доклады и беседы, посвященные роли В. И. Ленина и И. В. Сталина в создании советской авиации, приоритету нашей Родины в области авиации и воздухоплавания и славным делам советских летчиков в дни Великой Отечественной войны.

Труженики нашей столицы—Москвы широко отмечают всена-

родный праздник сталинской авиации. На предприятиях и в учреждениях офицеры Военно-Воздушных Сил выступают с докладами о Дне Воздушного Флота. В столичных парках устраиваются встречи трудящихся с летчиками—Героями Советского Союза.

В столицах союзных республик, в городах и селах страны также проводятся лекции и доклады, посвященные сталинской авиации, организуются торжественные заседания и массовые народные гуляния.

Доклады и выставки об авиации

Сегодня—День Сталинской авиации, ставший одним из наиболее популярных праздников советского народа.

Готовясь к встрече Дня Авиации, активисты первичных организаций Добровольного Общества Содействия Авиации провели на предприятиях и в учреждениях города доклады и беседы среди трудящихся. Эти беседы, показывающие развитие и рост Воздушных Сил Советского Союза, трудящиеся слушают с большим вни-

маньем. Особенно многолюдным было собрание на швейной фабрике. С большим вниманием швеи прослушали доклад активиста ДОСАВ тов. Манина на тему: «Сталинская авиация—лучшая авиация в мире».

В городской библиотеке организована выставка книг и фотопанорама, рассказывающие о боевых делах летчиков во время Великой Отечественной войны, о росте и развитии сталинской авиации.

VII Свердловская областная партийная конференция

На VII Свердловской областной партийной конференции, открывшейся 12 июля, с утра 13 июля начались и 14 продолжались оживленные прения по отчетному докладу тов. Недосекина о работе областного комитета ВКП(б).

На вечернем заседании 14 июля с заключительным словом выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Недосекин. Он ответил на многочисленные вопросы.

По предложению делегата тов. Ретнева конференция единогласно постановила: признать политическую линию обкома ВКП(б) правильной, а практическую работу удовлетворительной.

После обсуждения конференция приняла развернутое постановление, которое является программой деятельности партийной организации области.

15 июля конференция продолжала работу.

НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ МИРА

Весь коллектив цеха № 9 Новотрубного завода имени И. В. Сталина встал на стахановскую вахту мира и, взяв обязательство добиться звания образцового, каждый день перевыполняет план. Лучшая смена мастера тов. Смолина идет на уровне 105 процентов выполнения плана.

В кузнечном переделе впереди идет бригада отличного качества Николая Шевченко. Работая на двухтонном молоте на поковке самых крупных деталей, кузнецы дают по полторы нормы в смену. На таком же уровне работает комсомолец-кузнец Василий Парфенов. При норме 80 штук, он ежедневно отковывает по 120—130 резцов. На поковке сложных фасонных деталей работает Николай Костылев. За дни вахты мира он выполнил норму на 170 проц.

По полторы—две нормы дают электросварщики тт. Абросимов и Терентьев. Не отстают от них и котельщики тт. Одинцов и Хохлов.

В цехе непрерывно развивается новаторское движение. Недавно коллективом инженеров и техников совместно с рабочими был освоен и пущен в действие агрегат автоматической резки металлов. Этот агрегат позволяет не только облегчать труд автогенщиков, повышать его производительность, но и намного повышает качество продукции. После автоматической резки деталей для них не требуется токарной и фрезерной обработки. Автогенщик Михаил Барановский, работая на автоматической резке, дает по две нормы в смену.

Я. РОЗЕНМАН, начальник цеха.

Во славу нашей Родины

Промышленный участок проработов. Ваганова П. Ф. является передовым на Династрое. Весь коллектив этого участка, поставив свои подписи под Стокгольским Воззванием сторонников мира, решил встать на стахановскую вахту в честь мира во всем мире.

Слово строителей не расходится с делом. Работая на кладке бытовых помещений цеха № 2, молодежно-комсомольская бригада тов. Журавлева выполняет в эти дни производственные нормы на 160—175 процентов. Быстро и хорошо обслуживают каменщиков рабочие бригады подсобников Елены Филипповны Елитенко. Каждый член этой бригады ежедневно выполняет нормы на 140—145 процентов.

Комсомольско-молодежная бригада тов. Мальцева хорошо освоила дело установки опалубки перекрытия. Несмотря на ряд трудностей, она успевает готовить фронт работы арматурщика бригады тов. Карманова. Бригадир тов. Карманов, как и все члены его бригады, с удвоенной энергией работают в дни стахановской вахты мира. Они брали обязательство выполнять нормы не ниже, чем на 160 процентов. Развернув соревнование, бригада выполняет норму на 170—180 процентов ежедневно.

В. ГРИГУС.

Советский народ голосует за мир

По всей нашей необъятной стране с огромным подъемом проходит сбор подписей под Воззванием Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Весь советский народ с большим единодушием голосует за мир против поджигателей войны. С 30 июня по 10 июля под Воззванием подписались 96.360.866 советских граждан. Ставя свои подписи под Стокгольмским Воззванием, советские люди высказывают чувства патриотической гордости за свою великую социалистическую Родину, являющуюся оплотом мира во всем мире.

Тысячи подписей поставили под Стокгольмским Воззванием трудящиеся Карело-Финской ССР. Колхозница тов. Феклистова из сельхозартели «Правда», Прионежского района, заявила на собрании:

—Во главе борцов за мир во всем мире стоит наш родной и любимый товарищ Сталин. Мы будем работать еще лучше, еще производительнее, чтобы своим трудом укреплять могущество нашей Родины—знаменосца мира.

Все присутствующие единодушно поставили свои подписи под Стокгольмским Воззванием.

В эти дни тысячи трудящихся республики несут стахановскую вахту мира.

Новыми трудовыми успехами подкрепляют решимость бороться за мир колхозники Сальского района, Ростовской области.

(ТАСС).

ПО СЛЕДАМ НАШИХ
ВЫСТУПЛЕНИЙ

«НА БЕРЕГУ ПРУДА В ПОИСКАХ ПЛОТА»

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована заметка И. Чепец за 14 июля с. г. Зав. горкомхозом тов. Дрягин сообщил, что факты указаны правильно. На прораба т. Тютюева, по вине которого унесло от плотины плот, наложено взыскание и в суточный срок ему предложено поставить плот на место.

КУЛЬТУРНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ В ОБЩЕЖИТИЯХ—ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

Итогом проверки состояния политической и массово-воспитательной работы среди жильцов общежитий было посвящено городское совещание воспитателей и командантов общежитий, начальников жилищно-коммунальных отделов, председателей завкомов и секретарей комитетов ВЛКСМ. Доклад по итогам проверки, вскрывшей крайне неудовлетворительное состояние воспитательной работы в ряде общежитий, сделал зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Тимошин. Он привел ряд фактов, граничащих с безответственностью руководителей Титанс-Магнетитового рудника, Динасового завода и управления Уралтяжтрубстрой.

Выступающие воспитатели и команданты также отмечали, что политическая и массово-воспитательная работа в общежитиях стоит на низком уровне. Но, несмотря на это, заместитель управляющего Титанс-Магнетитовым рудником тов. Апполонов, по вине которого общежития на Магнитке находятся в запущенном состоянии, решил оправдываться и на совещании выступил с такой речью, которая явно не соответствовала фактическому положению дел на руднике с воспитательной работой в общежитиях.

Некоторым бахвальством эквилибристу выступление заместителя председателя завкома Динасового завода тов. Педколзина. Он тоже пытался отвести все факты неудовлетворительной постановки дела политической и воспитательной работы в общежитиях с молодежью и выгородить себя, показать свою деятельность в розовом тоне. Правда, начальник жилищно-коммунального отдела тов. Поздняк тут же поправил чрезмерно хвастливого профработника, признав все факты, вскрытые бригадой, правильными, и рассказал о мероприятиях, которые намерен провести в ближайшее время жилищно-коммунальный отдел.

Резкой критике подверг в своем выступлении руководителей управления Уралтяжтрубстрой командант общежития тов. Севрюк. Он рассказал, что на 9 общежитий сборного типа, в которых проживает более 800 человек, имеется всего лишь один воспитатель и нет ни одного красного уголка. Руководители участков и прорабы и сам тов. Ткаченко в общежитиях не показываются. Массово-воспитательной и политической работы не проводят ни профсоюзная и ни комсомольские организации, они стоят в стороне от этого дела.

Воспитатели общежитий Новотрубного завода тт. Гагилева и Новоселова, председатель культурно-воспитательной комиссии завкома тов. Кушнир поделились опытом организации культурно-воспитательной и по-

литической работы в общежитиях. Они рассказали, что в общежитиях часто проводятся лекции и доклады силами лекторов Свердловска и города. Но в то же время, говорит тов. Кушнир, мы крайне недовольны работой городского отдела культпросветработы и его лекторской группы. Из 79 запланированных лекций отдела культпросветработы горсовета в общежитиях прочитано всего лишь 21 лекция, остальные сорваны по вине тов. Гудовой. Воспитатели тт. Новоселова и Гагилева справедливо подвергли критике заводской комитет ВЛКСМ и его секретаря тов. Шулина, забывших о своей прямой обязанности—организовывать и вести политическую и массово-воспитательную работу в молодежных общежитиях.

Воспитатель общежития № 1 Хромпикового завода тов. Горбунова говорила о том, что агитаторы не бывают в общежитиях и не проводят работы. Не знает дороги в общежития и секретарь комитета ВЛКСМ тов. Малахов.

Все участники совещания высказались за необходимость организации постоянно-действующего семинара воспитателей, на котором можно было бы делиться опытом работы и получать необходимый инструктаж. Особенно большое внимание было уделено вопросу налаживания агитационной работы в общежитиях, организовать и проводить которую обязаны партийные организации.

В общежитиях нашего города находится почти вся рабочая молодежь. Создать для нее хорошие бытовые условия жизни, постоянно воспитывать молодых рабочих в духе социалистической сознательности и дисциплины—первейшая обязанность партийных организаций, руководителей цехов и предприятий города, всего комсомольского и профсоюзного актива.

В. БАТАЛОВ.

Перед матчем



На стадионе Старотрубного завода часто в этом году проводятся товарищеские встречи футболистов команд цехов и предприятий города. На снимке: момент перед началом игры.

Фото А. Зиятдинова.

Бюджет страны социализма

Закон о Государственном бюджете СССР на 1950 год, утвержденный первой сессией Верховного Совета СССР, встречен всем советским народом с чувством большого удовлетворения. В строгих колонках цифр Государственного бюджета отражены исторические успехи советских людей, достигнутые ими под руководством великой партии Ленина—Сталина. В этих цифрах содержится программа дальнейшего расцвета нашей Родины.

Советское государство неуклонно оснащает все отрасли промышленности передовой техникой, новейшими механизмами, намного облегчающими человеческий труд и повышающими его производительность. Новый мощный подъем народного хозяйства создал благоприятные условия для укрепления финансов Советского Союза. Отчисления от прибылей в бюджет в 1949 году по сравнению с 1948 годом увеличились на 54,9 проц.

Утвержденный Верховным Советом СССР Государственный бюджет составлен в полном соответствии с народнохозяйственным планом на 1950 г., предусматривающим дальнейшее значительное развитие всех отраслей народного хозяйства.

Доходы Государственного бюджета СССР на 1950 год утверждены в сумме 433.167.416 тысяч рублей, а расходы—427.937.525 тысяч рублей, превышение доходов над расходами—5.229.891 тысяча рублей. Около

165 млрд. рублей—более трети всей расходной части бюджета—ассигнуется на развитие народного хозяйства, в том числе 85,3 млрд. рублей—на финансирование промышленности, 36,6 млрд. рублей—на развитие сельского и лесного хозяйства, 15 млрд. рублей—на транспорт и связь.

На социально-культурные мероприятия из бюджета ассигнуется 120,7 млрд. рублей—на 4,7 млрд. рублей больше, чем в прошлом году. Почти половину всех ассигнований на социально-культурные мероприятия—59,5 миллиарда рублей—составляют расходы на нужды просвещения. На здравоохранение и физическую культуру ассигновано 22 млрд. рублей, на выплату пособий многодетным и одиноким матерям—4 млрд. рублей и на социальное обеспечение—22,4 млрд. рублей. Более 8 миллиардов рублей будет израсходовано на дальнейшее развитие науки, в том числе 5,6 млрд. рублей из Государственного бюджета и 2,5 миллиарда рублей за счет средств хозяйственных организаций.

В 1950 году число учащихся в начальных и средних школах и техникумах возрастет на 1,5 млн. человек и составит 37,9 млн. человек. Число учащихся в высших учебных заведениях, включая заочные, достигнет в 1950 году 1,194 тыс. человек и будет выше намечавшегося на последний год пятилетки.

Ассигнования на нужды обороны

в 1950 г. составляют 79,4 млрд. рублей, или 18,5 процента всех расходов бюджета против 32,6 проц. в довоенном 1940 году и 23,9 проц. в первый год послевоенной пятилетки.

Таким образом, две трети всех расходов бюджета СССР направляются на развитие народного хозяйства, на дальнейший подъем культуры и повышение материального уровня жизни народа и меньше одной пятой—на оборону страны.

Цифры Государственного бюджета СССР ярко отражают мирный созидательный труд советского народа, последовательную мирную внешнюю политику Советского государства.

Совершенно противоположную политику выражают бюджеты капиталистических стран. Всего лишь два процента всех расходов бюджета США на 1950—1951 г.г. составляют ассигнования на просвещение и здравоохранение, зато на военные расходы там затрачивается около 76 проц. всего бюджета. Таким образом, бюджет США—бюджет империалистической агрессии, бюджет подготовки новой войны.

Бюджеты капиталистических стран отражают неуклонный рост безработицы, нищеты, трудящихся масс, усиления их эксплуатации. Об этом говорит структура бюджета, содержание его расходных статей и доходов. Более 94 процентов всех доходов в бюджете США на 1948—1949 г.г. составляли налоги. В доходной части бюджета Англии за прошлый год налоги составляли около 90 проц. Сумма налогов в бюд-

жете США на 1950—1951 г.г. по сравнению с 1939 годом возрастает почти в восемь раз, а в Англии более чем в четыре раза. Во Франции налоги увеличились по сравнению с довоенным временем в тридцать раз. Известно, что в капиталистических странах тяжесть налогов в подавляющей части ложится на плечи трудящихся.

Усиливая налоговые сборы с трудящихся, империалистические государства в то же время снижают налоги с капиталистических монополий. В бюджете США на 1950—1951 г.г. предусмотрено снижение поступлений налогов с капиталистических объединений и увеличены в семь раз по сравнению с 1939 годом налоги на рабочих средней квалификации.

По-иному выглядит структура доходной части советского бюджета. Около двух третей доходов Государственного бюджета СССР составляют поступления от социалистических предприятий по налогу с оборота и отчислениям от прибыли. Поступления же от налогов с населения составляют только 8,4 проц. всех доходов.

В бюджете Советского государства отражены великие преимущества советского социалистического строя перед капиталистическим, выражена неустанная забота партии и правительства о дальнейшем подъеме народного хозяйства, о росте культуры и благосостояния населения,

И. ГРИГОРЬЕВ.

События в Корее

По сообщениям главного командования Народной Армии Корейской народно-демократической республики части Народной армии продолжают наступление и успешно продвигаются на всех участках фронта.

Американская авиация продолжает зверским бомбардировкам и обстрелу города и деревни в Северной части Кореи и освобожденные города и деревни на Юге страны.

Как сообщают из Пхеньяна, молодые корейские патриоты с энтузиазмом вступают в ряды Народной армии. Уже поступило более 570 тысяч заявлений от молодых рабочих, крестьян и учащихся, желающих добровольно вступить в Народную армию и отправиться на фронт. В числе подавших заявления—более 100 тысяч молодых женщин и девушек.

Пхеньянское радио сообщает, что население городов Северной Кореи приступило к восстановлению культурных учреждений и жилых домов, разрушенных в результате бомбардировок американской авиацией.

В освобожденном Сеуле восстанавливается культурная жизнь. Уже работают кинотеатры. Возобновляются занятия в школах. В настоящее время в городе уже работает 88 школ.

В освобожденном городе Онгдэне состоялись крестьянские митинги, участники которых горячо приветствовали Указ Президиума Верховного Народного Собрания Корейской народно-демократической республики о проведении аграрной реформы на Юге Кореи. Крестьяне подчеркивали, что правительство, возглавляемое Ким Ир Сеном, действительно защищает интересы народа и государства, и обещали выращивать на своих участках земли большие урожаи.

По сообщению из Сеула, там 10 июля состоялась демонстрация американских военнопленных. Демонстранты шли с плакатами, разблачивающими американских империалистов, пославших американскую молодежь на захватническую войну в Корею. (ТАСС).

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

На днях вернулись с областных соревнований юные спортсмены нашего города. Они защищали честь Первоуральска, испытывая свою силу и ловкость на беговой дорожке, в секторах легкой атлетики, по плаванию.

Учащиеся школ Министерств просвещения по легкой атлетике заняли третье место и по плаванию второе место в области.

Юные спортсмены—учащиеся ремесленных училищ и школ ФЗО по легкой атлетике заняли второе место, по гимнастике—второе, по городкам и баскетболу—четвертое.

Отлично выступили пловцы Черногоубова Маргарита, Сохранова Рима, Кузмина Галия и Зарубин, которым присвоено звание чемпиона области по школам Министерства просвещения.

На областные соревнования металдугогов 15 июля выехала команда легкоатлетов Новотрубного завода имени И. В. Сталина.

Сегодня начинаются и по 20 июля будут проходить на стадионах нашего города футбольные матчи на первенство области по второй группе. В соревнованиях участвуют команды футболистов Старотрубного и Хромпикового заводов, Дегтярки, Бисерти, Билимбая и Нижних Серг.

С. ВАТОЛИН.

Ответственный редактор
В. И. АГИШЕВ.